



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ

№41 (8718)

ЧЕТВЕРГ

11

АПРЕЛЯ

2002 ГОД

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Навстречу посевной

Благоустройство

Как-то так уж получалось, что в МУСП "Акъярский" сменялись специалисты среднего звена, руководители различных подразделений.

Центральную ремонтную мастерскую в конце прошлого года возглавил Виктор Николаевич Повх, по профессии механик. Правда, в этой должности несколько лет работал на корабле дальнего плавания. Отплавав свое, вернулся на родину, где ему предложили работу заведующего мастерской. Привыкший к чистоте и порядку на корабле, взялся за дело с наведением порядка на новом месте работы.

-Наследство досталось не из легких, - говорит после

Настрой — деловой

знакомства Виктор Николаевич, - к тому же не просто привыкнуть к новым условиям работы на земле. Это уже не тот совхоз "Акъярский", самый крупный по площади в районе, который помню. Вот и сама мастерская требует капитального ремонта, новых пристроек, цехов, но это в ближайшем будущем. Сейчас самое главное - это своевременно подготовить всю необходимую технику к началу весенне-полевых работ.

В два ряда стоят гусеничные и колесные трактора, возле каждого из них заняты своим делом механизаторы. Заведующий мастерской дает пояснения какой из этих тракторов уже готов к работе, а какой требует еще два-три дня ремонта.

часть тракторов, предназначенных для проведения весенне-полевых работ, уже готова. В центральном отделении ждут выхода в поле три Т-4 и один ДТ-75. Еще три трактора находятся в стадии завершения ремонта. Практически готовы к работе и энергонасыщенные трактора. В отличие от прошлых лет за каждым гусеничным трактором нынче сумели закрепить по два механизатора, что позволяет более эффективно использовать технику, в оптимальные сроки провести весь цикл весенне-полевых работ.

они справляются самостоятельно и в срок. Нам остается обеспечить их по мере возможности запчастями. Не сомневаемся, что в посевную яковлевцы не подведут.

В Юлбарсковском отделении из семи гусеничных тракторов отремонтировано 5 тракторов, еще два выйдут из мастерской через день-другой. Также готов к работе один К-700. Вот со вторым "Кировцем" сложнее - никак не найдем для него колена.

-Некоторые цеха бездействуют, - делится своими проблемами заведующий, - будем восстанавливать. Сейчас неплохо справляется с делом слесарь по топливной аппаратуре Салих Юламанов. У себя испытываем масляные насосы. Намерены установить стенд для испытания топливных насосов "КамАЗ"ов и не возить их за несколько километров. Огромная нагрузка лежит на нашем единственном токаре Хабире Шарифьяновиче Байгужине. Управляется на трех токарных станках. Молодцы, наши молодые механизаторы Мажит Таймасов и Марсель Сынгизов. Быстро и качественно отремонтировали свои трактора, помогают товарищам. Да и многие другие работают не покладая рук.

Не услышали мы в этот раз различных отговорок и ссылок на трудности и сложности. Было видно, что дело в центральной ремонтной мастерской свинулось с мертвой точки и все были настроены на то, чтобы подготовить технику в срок и качественно.

В.Абдрахманов.

На снимке: Х.Ш.Байгужин.

Фото И.Узбекова.

Дел предстоит много

Повсеместно в сельских Советах объявлен двухмесячник по санитарной очистке и благоустройству населенных пунктов. Однако, как видно, работа в данном направлении продвигается пока очень медленно, что можно в определенной степени связать и с переменной погодой - начало апреля было богато на осадки и заметно похолодание.

Вот и в Маканской сельской администрации практически все планы по благоустройству и санитарной очистке пока лишь отражены на бумаге: созданы комиссии по благоустройству, за каждой улицей по каждому населенному пункту сельсовета закреплены ответственные из числа депутатов, специалистов, активистов-общественников и других. Хозяйство ежегодно на период наведения порядка и чистоты в селах и деревнях выделяет технику для вывозки мусора, навоза и других отходов. Есть определенные наметки в обеспечении ремонтным материалом: краской, шпакетником и т.д. Распоряжением главы сельской администрации закреплены участки дорог за цехами, организациями и учреждениями для поддержания постоянной чистоты.

Но, проезжая по улицам центральной усадьбы сельсовета,

нетрудно заметить, что работы предстоит неочечный край. Скажем, ежегодно накапливается бытовой мусор и навоз в районе двухэтажных жилых зданий, повсеместно неисправны и не окультурены колонки для забора питьевой воды, требуется подсыпка некоторых улиц, а также производственных территорий.

Много мусора накопилось на территории торговых точек, особенно у частных магазинов, пока субботники еще не проводились. Некоторые магазины не огорожены, предстоит сделать косметический ремонт, оформление надлежащих вывесок и т.д. На улицах еще остаются предметы хозяйственной деятельности, создавая дискомфорт. Например, у здания магазина райпо висит бездействующий ларек, у которого нет определенного хозяина.

Это лишь небольшая толика всего, что предстоит сделать в плане благоустройства и санитарной очистки в с.Макан. Остается надеяться, что и население проявит свою сознательность, каждый наведет порядок в своем дворе и прилегающей к ней местности, тем самым внесет свой вклад в оздоровление и создание уюта и чистоты в родном населенном пункте.

В.Андреев,

главный врач ЦГЭСН.

Р.Имангулов,

сотрудник редакции.



знакомства Виктор Николаевич, - к тому же не просто привыкнуть к новым условиям работы на земле. Это уже не тот совхоз "Акъярс-

Как выяснилось из разговора с Виктором Николаевичем и бригадиром полеводства Рамилем Габдухаевичем Ихсановым, основная

-Не вызывает особого беспокойства у нас подготовка тракторов в Яковлевском отделении, - продолжает разговор В.Н.Повх. - С их ремонтом

В РДК прошла первая встреча в женском клубе "Мы". Инициаторами создания женского клуба стали председатель женсовета с.Акъяр Вахитова Роза Рифкатовна и директор РДК Хайдарова Марьям Нигматовна.

Деятельность клуба регламентируется положением, уставом, планом работы направленного на организацию досуга женщин с.Акъяр.

Встреча этого дня была посвящена разговору о зависимости человека от социально-культурной среды и его противостоянии ей, о

человеческих комплексах и привычках и способах их преодоления. Надо отметить, что круг

общаться друг с другом, научит слушать, отстаивать свою точку зрения, уважать чужое

**Мы ждем вас -
женский клуб «Мы»
распахнул двери**

интересов очертился достаточно широкий. Важно отметить и тот факт, что все присутствовавшие при рождении клуба не знали, каким будет "новорожденный", но надеялись, что клуб объединит, научит

мнение. Ведь клуб на пути поиска, на пути поиска новых форм общения.

В дальнейшем будет отслеживаться в печати информация, которая может заинтересовать членов женского клуба, и

на заседаниях клуба представлять ее в форме информационного часа или "Часа полезного совета". Темы заседаний клуба предполагается выбирать вместе и строить их так, чтобы интересно было всем. Ведь одних интересуют вопросы домоводства, других садоводства и цветоводства, есть женщины, которые хотели бы заниматься в секциях этого клуба аэробикой и танцами, пением, но есть тема, которая объединяет всех участников клуба - здоровье человека.

Члены клуба предла-

гают свою помощь тем, кто желает интересно организовать свое свободное время.

Как сказал некогда Козьма Прутков: "Хочешь быть счастливым - будь им!". Счастливые люди могут превратить в праздник и серый понедельник, поэтому приглашаем всех желающих вступить в клуб, который открывает свои двери каждый понедельник в 20.00 часов вечера.

Гузель Масягутова,
председатель женского клуба "Мы".

Узелки на память

Если подсолнечное масло стало мутным, положите в него немного поваренной соли. Затем спустя 2-3 дня перелейте в другую бутылку - осадок с солью останется на дне

Это интересно

В Англии создано миниатюрное электронное устройство для борьбы с сонливостью. Оно надевается на палец и фиксирует момент, когда человек начинает "клевать носом". Аппарат возбуждает человека уколком шипа, вмонтированного в перстень, форму которого имеет прибор. Устройство пользуется большим спросом среди водителей автотранспорта.

Истины

Не теряйте чувства юмора. Юмор для человека то же, что аромат для розы.
Голсуорси.

КАЛЕНДАРЬ

11 апреля	12 апреля
Восход 7.25	Восход 7.22
Заход 21.12	Заход 21.14
Долг. дня 13.47	Долг. дня 13.52

-Дамир Ягафарович, создано новое учреждение -МУ "ДЕЗ", которое вы возглавляете. Что представляет собой эта организация?

-Какие законные требования смогут реализовать жители с помощью МУ "ДЕЗ"?

-Защита прав и интересов потребителей,

детские семьи, семьи военнослужащих и сотрудников МВД, Герои России и соцтруда, ветераны труда, почетные доноры, инвалиды дет-

коммунальные услуги, тарифы остаются высокими для многих.

-Предложения по тарифам на жилищно-коммунальные услуги вносят МУП "Теплосеть", МУП "Хайбуллинское ЖКХ", МУП "Акъярская водосеть". Применяемые в настоящее время тарифы утверждены решением Хайбуллинского районного Совета РБ П-17/97 от 01.03.2002 г.

-И последний вопрос: как провести капитальный ремонт квартиры?

-Нуждающимся в капитальном ремонте квартиры необходимо написать заявление на имя директора МУ "ДЕЗ". Ремонт осуществляется в объеме выделенных средств в порядке очередности, согласно Правил содержания жилья.

-Спасибо за беседу. А по другим интересующим вопросам, уважаемые читатели, можете позвонить по телефону: 2-11-52 или обратиться непосредственно в управление МУ "ДЕЗ" по адресу: Энергетиков, 1.

Беседу с директором МУ "ДЕЗ" Д.Я.Латыповым вел С.Байгильдина.

Наше интервью

Новое учреждение: МУ "ДЕЗ" —

Муниципальное учреждение "Дирекция единого заказчика"

-МУ "ДЕЗ" является управляющей организацией, уполномоченной муниципальным заказчиком -администрацией района, которое обеспечивает и контролирует качественное жилищно-коммунальное обслуживание.

-Кто обслуживает заказы "ДЕЗ"?

-Техническое обслуживание же и ремонт жилищного фонда, тепло - и водоснабжение, осуществляют подрядные организации МУП "Хайбуллинское ЖКХ", МУП "Акъярская водосеть", МУП "Теплосеть". МУ "ДЕЗ" также занимается организацией предоставления гражданам субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг.

разрешение споров и конфликтов в области организации удовлетворения потребностей жилищно-коммунальными услугами, начисление субсидий, организация обеспечения и проведения текущего и капитального ремонта жилого фонда, инженерных коммуникаций, объектов внешнего благоустройства и озеленения, уборка и ремонт внутридворовых территорий.

-Многих жителей волнует вопрос: какие льготы предусмотрены по оплате жилищно-коммунальных услуг и кому?

-Льготы по оплате жилищно-коммунальных услуг имеют следующие категории лиц: инвалиды и участники ВОВ, "чернобыльцы", много-

ства, инвалиды по общим заболеваниям, воины-интернационалисты, семьи погибших в военных конфликтах, медицинские работники, учителя и работники дошкольных учреждений и другие.

-Кто имеет право на субсидии?

-Если совокупный доход на одного человека не превышает прожиточного минимума, который ежеквартально определяется Госкомитетом РБ по статистике, предоставляется субсидия по оплате жилья и коммунальных услуг.

На сегодняшний день прожиточный минимум установлен в размере 1345 рублей.

-Несмотря на различные льготы, субсидии на

Конкурсы, юбилей, встречи, заседания Конкурсы, юбилей, встречи, заседания

Маленькие и большие радости жизни

Концерт столичных гостей "Эх Нин, Сағизулла", который состоялся на прошлой неделе, был необыкновенным. Необыкновенно не только потому, что выступили "классно", а потому, что среди зрителей оказались инвалиды, для многих из них посещение концерта было впервые и, надеемся, не последнее. Этот настоящий праздник для нас состоялся благодаря неравнодушным к чужой боли людям: заместителю главы администрации района С.С.Насырова, председателя комитета по делам молодежи А.У.Юнусова, директора центра социального обслуживания населения района Р.С.Галимова, которые организовали транспорт и помогли с приобретением билетов на концерт. Мы благодарны им за возможность встречи с артистами, за духовное обогащение. Ведь дорожке всех титулов доброе сердце.

Лилия Илембетова.

В конце марта состоялось заседание женсовета при Акъярской сельской администрации, члены женсовета ознакомились с Положением конкурса женских организаций, решили принимать в нем самое активное участие. Также была заслушана информация председателя женсовета Р.Р.Вахитовой,

обсужден вопрос о создании женского клуба в районном центре, намечен план работы женсовета на будущее.

В дни школьных каникул сотрудники детской библиотеки провели КВН по сказкам, где встретились две команды школьников АСШ №1 (5-е классы) "Мальвина" и "Буратино". Лучшие всех отвечала на вопросы Алина Абдуллина. Участие в игре-викторине приняли болельщики обеих команд.

1 и 2-е классы АСШ №1 и №2 были активными участниками театрализованного представления по сказкам К.И.Чуковского. Хорошие знания показали И.Буранбаев (2-й класс) и И.Хунафин (1-й класс, АСШ №1).

Много нового узнали учащиеся 5-6-х классов, совершив обзор-путешествие по познавательным экспедициям.

Старшие классы к Году здоровья прослушали обзор литературы и проявили активность в беседе о здоровье, образе жизни и о вреде наркомании.

Неделя детской книги завершилась "Книжной больницей", хотелось бы поблагодарить учеников, принявших активное участие в ремонте книг.

Г.Маннапова, заведующая детской библиотекой.

В доме культуры д.Вазям прошел конкурс "Озон сас" ("Длинная коса"). Перед началом была организована выставка ручных работ женщин села. Многим очень понравились образцы рукоделия Разины Суриной, Фаягуль Суриной, Аклимы Каримовой и Гульнары Каримовой.

Восьмилетняя Альфия Сурина, несмотря на столь юный возраст, отрастила самую длинную косу и завоевала Гран-при. Шестилетняя Гульдана Тлягулова завоевала зрительские симпатии в номинации "Самая красивая принцесса".

Гульназ Сурина.

Стало традицией проведение ежегодного конкурса учителей башкирского языка. Учительница БСШ №2 Расима Надырхановна Тугузбаева провела открытый урок в 5 классе башкирской гимназии им.Р.Гарипова и прошла во II тур. Успешно защитила концепцию на тему "Методы работы с текстом" и удостоилась приза в номинации "Сасэн телле" ("Мастер слова"). Поздравляем ее и желаем успехов.

М.Абдульменова.

Работники клуба и члены женсовета д.Янгтыш то и дело радуют жителей деревни своей деятельностью. Например, недавно был организован праздник для семейных пар, вместе проживших ровно полвека. Золотую свадьбу отметили Хаерниса и Галимьян Искужины. Хадиса и Галимьян Байгускаровы, Хамидя и Рамазан Муталовы, Бибикамал и Сибагат Искужины. Поздравляем!

З.Турумтаева, председатель женсовета.

Немало у наших народов добрых и прекрасных праздников. Такова Масленица -старинный, исконно русский праздник, который проведен в Антинганской школе.

Лихо подкатила к школе празднично украшенная резвая лошадка. Из саней величественно поднялась и

ступила на снег сама Масленица - ученица 9 класса Евсюкова А. и с ней нарядная свита. Встречали ее наряженные в народные костюмы девочки, ученицы 3"б" класса Гусева А., Сахно Т., Абубакирова Ю. И 4"б" класса Лыгина В., Зайнагабдинова А., Будник Л., Борисова А.

Масленица привезла с собой главное свое угощение - горячие, аппетитные блины, которыми угостили всех. Продолжением праздника были интересные игры и состязания, пели частушки, гласали.

Закончился праздник, как положено, сожжением Масленицы (соломенной, конечно).

Большое спасибо организаторам праздника Валееву Т.Г. и Байбакиной Н.А. Пусть такие праздники будут традиционными!

О.Трофимова, учитель начальных классов.

В дни весенних школьных каникул библиотекой проведен вечер "Выбор профессии -выбор судьбы" для выпускников, где выступили директор МУСП "Степной" Б.А.Галиев. Он рассказал о профессии, нужных хозяйству, призвал ребят беречь свое здоровье, не увлекаться вредными привычками, т.к. самое главное -это здоровье, остального можно добиться настойчивостью и упорством в учебе. На вечере выступила воспитатель детского сада Г.Г.Насретдинова, фельдшер ФАП Н.А.Сагатаева, глава сельской администрации З.А.Тагирова, учитель-библиотекарь школы М.А.Юнусова. Также в эти дни для учащихся начальных классов был организован конкурс рисунков, где победили Д.Аккужина, Ф.Бухарбаева и другие, составившие утренник и "путешествия по стране сказок".

А.Каипова, библиотекарь.

"Учитель года Башкортостана -2002"

Тар держать!

С 18 по 22 марта в Уфе прошел конкурс "Учитель года Башкортостана - 2002" с целью выявления талантливых, творчески работающих учителей. Основными задачами конкурса были: повышение престижа учительской профессии, пропаганда передовых идей и распространение творческого опыта передовых учителей республики.

В конкурсе наше учительство представляла победитель районного конкурса, обладатель Гран-при, учитель начальных классов Степной СШ Аллагулова Гузель Вакилевна.

На I туре учителя проводили урок и самоанализ урока в рамках своей педагогической концепции.

Гузель Вакилевна проводила урок во 2 классе средней школы № 17 Октябрьского района г. Уфы и доказала, что она творчески работающий учитель.

Г.В.Аллагулова, постоянно совершенствуя методы работы, изучает и использует в учебно-воспитательном процессе методы учителей-новаторов Л.В.Занкова, Ш.А.Амонашвили, передовых учителей района, республики.

Активизируя мыслительную деятельность учащихся, она превратила урок в увлекательную страну открытий.

В первые минуты дети настороженно встретили учителя. Но добродетельная улыбка, яркая наглядность и музыкальное оформление быстро растопили ледок, образовавшийся в сердцах детей от недоверия.

Их взаимоотношения и девиз урока "Дружба начинается с улыбки" слились воедино. Урок Гузель Вакилевны не только удовлетворил высокий уровень детей, но и развил их, познакомил с новыми литературными терминами.

В игровой форме был проведен анализ произведения, который оказал на них большое воспитательное воздействие.

В итоге жюри оценил урок на "отлично"

Обаятельная Гузель Вакилевна -победитель республиканского конкурса в номинации "Искусство педагогического общения".

Дальнейших успехов тебе, Гузель Вакилевна!

Л.Казаккулова, методист РУНО.

Служат парни Родине

Доблестный воин



мужество и героизм, проявленные при выполнении боевых задач, усердие и отличие в службе объявлен благодарностью Сымбулатову Азамату Маратовичу", - сообщает командир роты.

Азамат является примером не только для сослуживцев,

приятно получать письма из войсковых частей, в которых пишут о наших земляках, как о примерных солдатах, о надежных защитниках Родины. Такое теплое письмо получили родители Азамата Гулшат Файзрахмановна и Марат Галимьянович Сымбулатовы. "За доблестное исполнение воинского долга,

живцев, но и для своих младших братьев: Рустам уже служит в армии, а Тимур пока работает.

Гулшат Файзрахмановна, Марат Галимьянович, дай бог вам, чтобы и впредь получать такие хорошие письма из армии и ждать возвращения сыновей.

С.Байгильдина.

Конкурсы, юбилей, встречи, заседания Конкурсы, юбилей, встречи, заседания

Наверное прав тот, кто сказал: "Мы сами заводим друзей, сами создаем врагов и лишь наши соседи - от Бога". Сосед - спутник твоей жизни, и в беде он с тобой, и в радости.

У нашего народа раньше был милый обычай, если у кого-то родится малыш, соседи (и не только) идут поздравлять счастливую семью, при этом обязательно берут с собой приготовленное кушанье (чаще всего это блины или каша). А новоиспеченная мама в ответ дарит им мыло или духи, платочек.

Дети, растущие в соседних домах, как правило, чувствуют себя родственниками, и если родители одного из домов заняты, то ребята остаются у соседей.

В моей жизни мне всегда везло на хо-

Конкурс: Мои соседи

"Не купи двора, а купи соседа"

роших людей, и на соседей тоже. Когда я жила и работала в п.Бурибай, моей соседкой была Фатима-апай, родом из Самарской области. У нее я увидела первое издание романа "Иргиз", напечатанное в 1957 году. Показывая мне книгу, она говорила, что в романе Хадия-апай описала жизнь ее отца. Воспитанная в семье крестьянина, где почиталось стремление к знаниям, моей соседке было дано многое - образованность, культура, воспитанность, человечность.

В поселке же

Уфимск моей соседкой оказалась Клара Васильевна, с ней у нас много общего как в судьбе, так и в работе - обе ветераны педагогического труда. А еще, общаясь с ней, я с удовольствием замечала, как "шлифуются" моя речь на русском языке, ставшем для меня вторым родным.

О женщинах, проживающих по ул. К.Арсланова, можно сказать, что "у них и сохи свилась вместе". Как-то заболела наша соседка Садика, так мы, кто каждый день, кто - через, ходили к ней.

Когда ее положили в больницу, то часто навещали и там. Теперь ее выписали, и ей стало намного лучше. Другая наша соседка бескорыстно помогает пожилой женщине, которая живет одна, предложив за помощь деньги, она, конечно же, не взяла. Ведь ее принцип: "соседство - взаимное дело".

"Не купи двора, а купи соседа", говорят в народе. На юбилеях, на свадьбах почетное место - соседям, в день, когда ребенку дается имя, в качестве гостей зовут соседей. Сосед ближний - лучше родни дальней. И мои лучшие пожелания соседям, живущим в дружбе и согласии.

Фариза Рахметова,
ветеран педагогического труда.

зывает чувство просветленности, удивительно-го ощущения покоя.

На кладбище задерживаются молчаливые люди. Строгим рядом выстроились на могилах белые мраморные надгробия, на них золотом - фамилии и две даты: рождения и смерти.

Как на алтарь храма, кладут люди на могилы кто что имеет. Почти языческий, но чистосердечный дар признатель-

мые сыночки с семьями забыли и не думают, что были у них родители. Но тут главная беда, что их собственные дети тоже никогда не узнают дороги к затерянной могиле бабушки и дедушки.

Значит, оборвется связь родовой памяти и еще прибавятся Ивановы, не помнящие родства, которым все равно, куда их занесет и какая земля станет их пристанищем: если родные могилы не удержат, то что же святого останется за душой?

И не оттого ли мы ожесточились, что разметало нас по свету и обрекли себя на беспмятство и безродность?

Наши родословные стали короче воробьиного носа - где тут, помнить и чтить предков в седьмом колене! - но уж отчие-то могилы забывать грешно. Трава забвения, затянувшая родительский след на земле, прорастает в душах беспечных потомков равнодушием, черствостью, бездуховностью.

Многие напротив забыли обычаев и поверий наших далеких предков. Сейчас старинная полузабытая новь хлынула в нашу жизнь и в нашу душу, и что-то встрепенулось в ней.

Мы всегда должны помнить, что в нашей жизни нет ничего случайного. Неразрывная связь живых и мертвых, никем не разгаданная тайна человеческого бытия.

Любой человек крепко, надежно стоит лишь на той земле, в которой покоятся его предки.

Лучше А.С.Пушкина об этом не скажешь: Два чувства дивно близки нам,

В них обретает сердце пищу

Любовь к родному пепелищу,
Любовь к отеческим гробам.

Л.Вахитова,
учитель.

г. Сибай.

Очень личное

"...Давно близки нам"

ния. Те, кому доводилось бывать в Прибалтике, в старинных городах России, наверное, отметили, какой порядок царит там на кладбищах. В этом плане, обозревая кладбища в райцентре и в деревнях, следует признать, что до высокой культуры нам очень далеко. Уж очень замусорены и не ухожены кладбища. Возможно, дни экологических "субботников" позволят навести какой-то порядок на кладбищах.

Сегодня родительский день - традиция, свойственная православному народу, стала как бы всеобщей. Не совсем верно утверждение о том, что мусульманам не положено посещать могилы родственников. Навести порядок на кладбище вовсе даже не запрещается, но делается это с соблюдением установленных правил, с молитвой. Ведь родительский день - это уважение к памяти отошедших в вечность родственников, почитание души умерших, проведение усопших.

Для многих людей посещение кладбища вы-

зывает чувство просветленности, удивительно-го ощущения покоя.

Обитель усопших в сиянии дня не угнетает, а буквально на глазах преобразуется, переливается ярким разноцветьем от всего трогательно-го, неприятельного убранства: пестрых искусственных цветов и живых букетов в изюмной памяти на каждой ухоженной могиле.

Вся эта короткая щемящая хрупкая праздность вечного покоя смягчает скорбь об усопших, рождая умиротворение и светлую, тихую печаль.

Светло и торжественно летом на кладбище и только заброшенные, забытые живыми могилы угрюмо и неоправданно торчат прошлогдними бурьянами, будят тревожные мысли о превратностях человеческой судьбы: почему покинуты покоящиеся здесь, остался ли кто после них, кому положено прийти сюда и отдать последнюю дань памяти и любви к усопшим?

Узкий проход между могил, стертые надписи на заржавевших железных табличках. Люби-

Родной дом, родная сторона. Как много они значат! И сознание этого приходит порой через тяжкие страдания. Человек - не перекасти поле. И при жизни не всегда по своей воле отрывается от родных мест.

Юбилейные торжества на малой родине для многих односельчан района являются хорошим поводом для освежения исторической памяти, обновления свя-

риальными богатствами определяется ценность нашей жизни.

Уходит человек, а дело его остается: дома, деревья... Человеку важно знать, кому он обязан своим настоящим.

Говорят, если хочешь узнать, каков уровень цивилизации и каков нравственный облик того или иного селения, загляни на кладбище. Вид его определяет степень культуры населе-



зей, семейных уз.

Такие встречи всегда желанны, дарят в прямом и переносном смысле как бы глоток свежего воздуха и чистой родниковой воды. Приятно наблюдать, как с каждым годом благоустраиваются деревни и села района, какая чистота и порядок наводится в селениях района.

Каждый человек, по той или иной причине, покинувший район, приезжая к родственникам, обязательно заглянет на кладбище, где покоятся его предки.

Ведь у любого человека все начинается с родителей, которые подарили ему землю со всеми красками, вложили в него сердце, способное страдать, радоваться, сочувствовать, сопереживать. С прожитыми годами все больше понимаешь, что не мате-

ТВ

СУББОТА
13 АПРЕЛЯ

ОРТ

06.45 Комедия "Водитель автобуса", 1-я серия
08.00 Новости. Информационная программа
08.10 КОАП
08.35 "Следствие ведет Колобков"
08.55 "Слово пастыря". Митрополит Кирилл
09.10 "Играй, гармонь любимая!"
09.50 Библиомания
10.00 Новости. Информационная программа
10.10 "Смехопанорама"
10.45 "Смак"
11.05 Документальный детектив "Черная сотня. Дело 2001 года"
11.35 "В мире животных"
12.15 "Здоровье"
12.55 Детектив "Тайны отца Даулинга"
13.50 "Тайны забытых побед". "Байконур. Причал Вселенной"
14.35 Дисней-клуб
15.00 Новости. Информационная программа
15.10 Валерий Меладзе.
16.25 Георгий Бурков и Людмила Чурсина в фильме "Убийство свидетеля"
18.00 Вечерние новости. Информационная программа
18.20 "Шутка за шуткой". Юмористическая программа
19.05 "Кто хочет стать миллионером?" Телеигра
21.00 Время. Информационная программа
21.30 Комедия "Кадриль"
23.10 Художественный фильм "Рыжая Сося"

БТВ - РТР

05.55 "Диалоги о рыбалке"
06.20 Прогноз погоды
06.25 Приключенческий художественный фильм "Повелитель зверей"
07.15 "Папа, мама, я - спортивная семья"
08.05 "Дюймовочка". Мультфильм
08.30 "Золотой ключ". Всероссийская лотерея
08.50 "Здоровье и жизнь"
09.30 "Доброе утро, страна!"
10.05 "Сто к одному". Телеигра
11.00 "Наука и техника"
12.05 "Дружная семейка"
12.40 "ХА". Маленькие комедии
13.00 Вести. Информационная программа
13.20 Дневной сеанс. Детектив "Следствием установлено"
15.00 Комедия "Большой магазин"
17.00 "Моя семья"
17.55 Фильм для детей
18.05 "Юморина-2002"
19.00 Вести. Информационная программа
19.25 "Зеркало"
20.00 "Телепортрет". Раиса Гайфуллина
20.35 "Ватан"
20.55 "Знак вопроса". Интерактивная программа
21.30 "Ватан"
21.00 Остросюжетный фильм "Шизофрения"
00.55 Футбол. Чемпионат России.

НТВ

19.00 "Сегодня"
19.45 Сериал "Агент национальной безопасности". "Смертник"
20.55 "Свобода слова" с Савиком Шустером
22.20 Серил "Звездные врата" (США)
23.20 "Все сразу!" Ночные развлечения
23.55 Мир кино. М.Мастроян в комедии "Город женщин"

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
14 АПРЕЛЯ

ОРТ

06.45 "Водитель автобуса", 2-я серия. Художественный фильм
08.00 Новости. Информационная программа
08.10 "Служу России!"
08.40 Дисней-клуб
09.05 "Утренняя звезда". Музыкально-развлекательная программа
09.50 Библиомания
10.00 Новости. Информационная программа
10.10 "Непутевые заметки" с Дмитрием Крыловым
10.30 Пока все дома
11.05 "Спасатели. Экстренный вызов"
11.40 "Клуб путешественников"
12.20 Детектив "Тайны отца Даулинга"
13.15 Юмористическая программа "Сами с усами"
13.50 "Умницы и умники"
14.15 "Сокровища Кремля"
14.35 Дисней-клуб. Мультфильмы
15.00 Новости. Информационная программа
15.10 Курортный роман в комедии "Дама с попугаем". Художественный фильм
17.05 "Живая природа. Царство русского медведя"
18.00 Вечерние новости (с субтитрами). Информационная программа
18.15 "Фабрика грёз на земле любви". Спецрепортаж
18.25 КВН-2002
20.40 Средство для похоти от Эдди Мерфи в комедии "Чокнутый профессор"
22.30 Время
23.45 Стив Мартин в приключенческой драме "Большой каньон"

БТВ-РТР

05.20 Фильм-сказка "Волшебная лампа Аладдина"
07.00 Прогноз погоды
06.40 "Папа, мама, я - спортивная семья"
07.50 "Русское лото".
08.40 "ТВ бинго шоу"
09.20 "Доброе утро, страна!". Музыкально-развлекательная программа
09.55 "Сам себе режиссер"
10.50 "Городок".
11.25 Комедия "Фантоци против всех". Художественный фильм
13.00 "Вести". Информационная программа
13.20 "Парламентский час"
14.05 "Диалоги о животных"
15.00 "Вокруг света"
15.55 "Телекомпас".
16.30 "Этюд с натуры"
16.55 Ф.Амирхан. "Неравные". Спектакль Сибайского башкирского государственного театра драмы им. А.Мубарякова
18.40 "ТВ-АРТ"
19.00 Вести недели
20.10 "Сулпылар".
20.25 "Млечный путь".
21.10 "Быстрее, выше, сильнее". Спортивная программа
21.30 "День за днем".
22.00 "Азна-шоу"
22.55 "Спорт за неделю"
23.15 Чемпионат мира по автогонкам в классе "Формула-1".

НТВ

21.00 "Намедни"
22.15 "Куклы"
22.35 Сериал "Звездные врата"
23.30 Комедия "Лишенные дара речи". Художественный фильм
01.35 "Журнал Лиги чемпионов"

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

дорогую жену, маму и бабушку Валентину Петровну Сидоренко с 55-летним юбилеем.

Мамочка наша родная, любимая!

Бабушка славная, незаменимая!

С юбилеем тебя поздравляем, Всяческих благ в твоей жизни желаем.

Чтобы ты никогда не болела,

Чтобы вечно была молодой.

Веселой, доброй и нежной такой.

Муж, сыновья, снохи, внуки.

п.Татыр-Узяк, с.Яковлевка.

дорогую Зифу Нагимовну Абдульменову с днем рождения! Желаем здоровья, счастья и благополучия.

Пусть будет в жизни все, как прежде:

Любовь, уверенность, надежда,

Движение, сила и удача,

А сердце добрым и горячим.

Муж, сыновья Рамиль, Тимур, мама, свекровь, свекор.

дорогую любимую сестру и тетю Софию Курбангалеевну Ильбакину (п.Садовый) с 55-летием.

Желаем тебе, родная, здоровья, успехов и благополучия, чтобы каждый миг в твоей жизни

дарил радость и счастье.

Каскиновы, Султангареевы, Рахметовы, Ильбакины, Бикбовы.

дорогую мамочку, бабушку и сестру Розу Батыровну Атангулову с 50-летием.

Желаем доброго здоровья, долгих и счастливых лет жизни, отличного настроения и удач во всех делах.

Дочь, зять, внук, сестры.

дочь Лилию Ирекловну Бухарбаеву с 17-летием, сына Валетдина с исполнением 5 лет.

Желаем вам крепкого здоровья, успехов в учебе, счастья и долгой жизни.

Мама, папа, бабушка, сестра Разиля, брат Ирандык.

Коллектив салона-парикмахерской "Камелия" поздравляет Розу Батыровну Атангулову с юбилеем.

Все, чем жизнь красива и богата,

Все, что есть для счастья на земле:

Бархат звезд, рассветы и закаты -

Все, родная, дарим мы тебе.

Правление и профком потреббщества "Акъяр" поздравляют Земфиру Курбангалеевну Кульбердину с юбилеем.

Желаем счастья, сил, здоровья,

и искры радости в глазах.

Домашнего тепла, сердечного покая,

Успехов и удач во всех делах.

дорогую и любимого Алексея Викторовича Лунева (п.Степной) с юбилеем

Здоровья, счастья, удачи и благополучия во всем. Скучаем, любим, целуем.

Мы с тобой всегда. Айнур, Рузель, Заррина, Зульфия.

дорогую жену, маму, тещу, свекровь, бабушку Зифу Шарифьяновну Мухтарову с 55-летним юбилеем.

Не грусти, что волосы седеют, Береги себя и не болей, Потому что нет на белом свете

Человека ближе и родней.

Муж, дочь Римма, зять Дамир, сын Радик, сноха Райса, внуки Динар, Лейсен, Айгиза.

дорогих дочерей из Макана Айгуль Шарипову с 20-летием, Найлю Шарипову - днем рождения.

Пусть в этот день весенними лучами Вам улыбнутся люди и цветы.

И пусть всегда идут по жизни вместе с вами Любовь, здоровье, счастье и мечты.

Мать, отец, бабушка.

дорогую и любимую сестру и тетю Софию Курбангалеевну Ильбакину (п.Садовый) с 55-летием.

Желаем тебе, родная, здоровья, успехов и благополучия, чтобы каждый миг в твоей жизни

Фатиховича Абдульменова с 40-летием.

Желаем крепкого здоровья, долгой жизни, счастья и всех благ.

От имени родных отец.

дорогую сестру Нурию Айдаровну Бактыбаеву с 45-летием.

Весны вам голубой и нежной,

Счастливых дней и радостной мечты!

Пусть апрель подарит, хоть и снежный,

Свои улыбки и цветы!

Сестра Алсу, зять Ирик Мусины, брат Хайдар, сноха Дила Такаловы.

Ишбулды Ахметовича Рафикова с 65-летием.

Желаем долгой и счастливой жизни со свахой, здоровья и семейного благополучия.

Сватья Хусаин и Минзалия.

дорогую свата Мирсаита Тагирова с 55-летием.

Желаем долгой и счастливой жизни со свахой, здоровья и семейного благополучия.

Желаем нашим дорогим доброго здоровья, нескончаемых радостей и всех земных благ.

Жена -мама Зайтуна. сноха - жена Миля.

Внимание охотников

С 13 по 22 апреля на территории района открывается весенняя охота на диких уток и вальдшнепов. Охота на селезней, диких уток разрешается только из искусственных укрытий. Норма добычи - 5 птиц за день охоты.

Г.Билалов,
госинспектор по охране животного мира по Хайбуллинскому району.

15 апреля в 17.00 часов в поликлинике Акъярской ЦРБ проводится собрание членов сад-огорода "Медик". Просим явиться без опозданий.

Правление.

ЗАО "Фактор" производит ремонт сложно-бытовой техники (холодильников, морозильников, электродвигателей). Заявки-записи принимаются в швейном цехе. Обращаться: с.Акъяр, пр.С.Юлаева, 39.

20 апреля в г.Магнитогорске, в ДК "Строителей" (ул.Московская, 17), 21 апреля в г.Баймаке, в школе искусств (пр.С.Юлаева, 36 а) психотерапевт высшей категории, кандидат психологических наук Трускалов В.В. проводит индивидуальное кодирование с применением эффективных, безвредных для здоровья и психики методов от:

алкогольной зависимости (безалкогольный режим более 3 дней, действие кода от 1 до 10 лет) - в 11.00 часов, 600 рублей.

табакокурения (не курить сутки) - в 11 часов. 500 рублей;

избыточного веса (желательно 12-часовое голодание) - в 10.00 часов, 500 рублей;

Сеансы проводятся без предварительной записи. Анонимность, эффективность, последующий контроль.

Лицензия 2569 от 5.04.2000 г. Минздрав РБ.

Новозирганская сельская администрация, СПК "Новый путь" выражают глубокое соболезнование учительнице Ильячевской ООШ Ильясовой Р.Р. и ветерачу Ильясову Г.Г. по поводу смерти их сына **Динара** и разделяют горечь невозможной утраты.

Новозирганская сельская администрация выражает глубокое соболезнование специалисту УСЗН Бурениной А.П. по поводу скоростной смерти мужа **Буренина Михаила Александровича** и разделяет горечь невозможной утраты.

Новозирганская сельская администрация выражает соболезнование учителю Ильячевской ООШ Тукбаевой А.И. по поводу смерти **матери** и разделяет боль утраты.

Целинная сельская администрация, дирекция МУСП "Хайбуллинский", совет ветеранов выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким в связи со смертью **Исянгильдиной Файзы Тансыккужевны** и разделяют горечь утраты.

Целинная сельская администрация, дирекция МУСП "Хайбуллинский", совет ветеранов выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким в связи со смертью **Махмутовой Гавгар Низаметдиновны** и разделяют горечь утраты.

Дирекция и профсоюзный комитет МУСП "Таналыкский" выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу смерти **Культабековой Бибинур Тимербулатовны** и разделяют горечь невозможной утраты.

Отдел культуры района выражает искреннее соболезнование директору Садового СДК Аскаррову Ю.Х. и заведующей Мамбетовской сельской библиотекой Мамбетовой В.Х. по поводу безвременной кончины их горячо любимого **отца** и разделяет горечь утраты.

Выражаем искреннее соболезнование А.Ф.Богдановой по поводу кончины **сына** и разделяем горечь невозможной утраты. **Члены Акъярского женсовета.**

Администрация и коллектив Центра Госсанэпиднадзора выражают глубокое соболезнование Галлямовой Н.С. по поводу смерти **матери** и разделяют горечь утраты.

Объявления

Уважаемые подписчики!

С 1 апреля открылась подписная кампания на II полугодие 2002 года.

Во всех почтовых отделениях имеются каталоги на центральные и республиканские издания.

Просим всех принять самое активное участие в подписной кампании.

Администрация Акъярского РУФПС.

Продается

3-х комнатная приватизированная квартира со всеми удобствами (п.Бурибай). Недорого.

Обращаться в любое время по адресу: п.Бурибай, ул.Шаймуратова, д.14, кв.3.

дом в п.Уфимск. Тел. 2-53-32.

дом размером 5х9. на снос. Тел. 2-34-36.

шифер 8-волновый -56 рублей, доски хвойной породы 25мм, 30мм, 40мм, 50мм -1500 рублей за 1 куб.м., пакля -700 рублей -1тук (30 кг), мука Сибайская 1 сорт -275 рублей, в/с -300 рублей.

Доставка по району. Обращаться с.Акъяр, ул.Заки Валиди, 18, тел. 2-16-05.

участок по ул.Тухвата Мурата 34х58 м. Обращаться по адресу: с.Акъяр, ул.Дружбы, 27 (Колхозная), к Кудабаяву Юлюку.

срочно ВАЗ-21099 1998 года

выпуска. Недорого. Тел. 2-92-77.

ВАЗ-2104 1995 года выпуска. ДВС-1500, КПП-5 ст. Цена 40 тыс. рублей. Торг.

Тел.2-12-07, с 9.00 до 17.00 часов.

2-х комнатная благоустроенная квартира по ул.Молодежная, 10-16.

Обращаться по тел. 2-18-89 и 2-15-73.

японский автомобиль "Исуза Аска", ГУР, кузов седан, кондиционер, стеклоподъемники, лифт сиденья, магнитола, в хорошем техническом состоянии, амортизаторы "Монро". Цена 40 тыс. рублей.

Тел. 2-11-57.

ВАЗ-2101 1978 года выпуска, в отличном техническом состоянии. Обращаться д.Хворостинка, к Зазоркину Н.Ф.

ВАЗ-2106 в эксплуатации с 1998 года (май), газовое оборудование, в хорошем техничес-

ПРИГЛАШАЕМ 15 АПРЕЛЯ В РАК

на Выставку-продажу товаров г.Самары.

Предлагаем:

1. Большой выбор головных уборов из меха, кожи, фетра.
2. Новые модели пальто "Весна-2002" (зимние модели со скидками).
3. Плащи, куртки, верх. трикотаж, обувь.

Добро пожаловать, мы работаем с 10.00 до 18.00 часов.

Св-во № 7720 от 1.06.96 г. (выдано администрацией Промышленного района г.Самара).

ком состояни. Цена договорная. Тел. 2-16-38 после 18.00 часов.

ВАЗ-21063 1989 года выпуска, технически в исправном состоянии.

Обращаться: с.Подольск, к Сад СВ, тел. 2-64-17.

сруб размером 3,5х4 м, шпунтованные доски 3,5 куб.м., 2 дойные коровы, трактор ЮМЗ-6. Обращаться: д.Мамбет, к Габитову Исламу или Азату. Тел. 2-22-44.

лошадь 7 лет со сбруей, телегой, санями.

Обращаться: п.Бурибай, ул.Пушкина, 78, к Кусюкбаеву Ахмету.

лошадь 2,5 года.

Обращаться: д.Пугачево, к Андрееву О.А., т.2-39-66.

Утерянные

документы на имя Насыровой Ильсояр Дамировна просим вернуть за вознаграждение. Тел. 2-16-73.

водительское удостоверение категории АСВ № 0240 000375 и временное удостоверение 02 КУ 002158, выданное на имя Доленко А.С., считать недействительным.

Куплю

прицеп к легковому автомобилю с документами, в любом состоянии. Тел.2-53-69.

Требуется

провизор для работы в коммерческой аптеке. Имеется квартира для проживания в с.Акъяр. Обращаться по телефону 2-18-27.

Меняю

ВАЗ-2121 (Нива) 1983 года выпуска, в отличном техническом состоянии меняю на сруб размером 8х10 м.

Тел.: 2-98-37 (раб) в с.Федоровка или 8 (261) 3-29-60 (Гай).

Редактор С.К.Габитова

УЧРЕДИТЕЛИ -Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629 от 30 мая 1995 года.

Телефоны: редактор-2-11-95, социально-экономической отдел-2-13-97, ответсекретарь, зам.редактора по дублику-2-14-95, отдел сельского хозяйства-2-16-95, отдел писем-2-13-95, бухгалтерия-2-14-98; телефон типографии 2-14-87. Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.

Индекс 50733. Тираж: 3897 на русском языке, 2102 на башкирском языке. Цена свободная. Заказ №1096. Время подписания в печать -17.35. Подписано в печать -18.00 час. Отпечатано офсетным способом в ГУП «Хайбуллинская районная типография». Лиц. на полиграфическую деятельность Б848046. Формат А-3. Объем - 1 печатный лист.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать. Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель. Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".